

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 20-й

№45 (4056)

ЧЕТВЕРГ, 4 марта 1971 года

Цена 2 коп.

Навстречу XXIV съезду КПСС

АНГАРСК-СТАВРОПОЛЬ: СОРЕВНОВАНИЕ

Коллектив Ангарского электромеханического завода заключил договор на социалистическое соревнование с коллективом ставропольского завода «Электравтоматика».

Из Ставрополя вернулась делегация ангарчан в составе секретаря партийного бюро Г. И. Денисовой, начальника ОТЗ Н. П. Алексеевой и председателя завкома М. Н. Бутакова. Делегация совместно с представителями родственного пред-

приятия обсудила пункты социалистического обязательства на 1971 год и подписала договор о соревновании за досрочное выполнение плана первого года пятилетки. Договором предусматривается подводить итоги соревнования один раз в три месяца, обмениваться делегациями для оказания помощи в техническом и социальном росте предприятий, в организации соревнования. Обе стороны договорились также о

том, чтобы предоставлять друг другу возможность для отдыха на туристических базах и в домах отдыха, имеющихся у заводов.

Вызвав в соревнование коллектив Ставропольского завода, рабочие и инженеры Ангарского предприятия Министерством электротехнической промышленности решили государственными план 1971 года по реализации продукции выполнить к 25 декабря и дополнительно к программе реализовать продукции на 200 тысяч рублей. Будет обеспечен прирост объема товарной продукции за счет роста производительности труда на 65 процентов. Рационализаторы внесут в заводской копилку 70 тысяч рублей.

МЕДАЛИ ВДНХ

Комплексный план развития Ангарского нефтехимического комбината на 1969—1980 годы был представлен в прошлом году на юбилейной экспозиции Выставки достижений народного хозяйства. Он награжден дипломом первой степени и несколькими медалями ВДНХ.

И вот к списку наград, завоеванных всем коллективом нефтехимкомбината, прибавилось еще несколько медалей. Им награждены работники, принявшие самое активное участие в разработке разделов программы промышленного, технического и социального развития гиганта сибирской нефтехимии. Золотой медалью награжден заместитель начальника комбината В. Е. Бессонов, серебряными — секретарь парткома В. Д. Сумин и директор завода полукосования С. А. Эппель, а бронзовыми — руководитель группы социологических исследований и планирования В. Т. Гусев, слесарь И. Д. Душко, заместитель председателя объединенного завкома А. Г. Крылова и заместитель начальника цеха Ю. В. Лукашевич.

ПРОГРЕССИВНЫЙ МЕТОД

Коллектив макетного участка, недавно организованного в Ангарском филиале Всесоюзного научно-исследовательского и проектного института нефтяной промышленности, завершает работы над первым макетом установки по производству топлива.

Макет — точная копия будущего производства, строительство которого намеча-

ется в Ангарске. «Сооружение» его шло одновременно с проектированием узлов комплекса на бумаге. И сразу же новый метод проектирования — макетный — утвердился как прогрессивный. Макет дает возможность еще в ходе проектирования устранять недостатки в технологическом процессе, обеспечивает снижение сметной стоимости строительства, правильное рас-

пределение сил и средств. Еще до начала строительства объекта и проектировщики, и строители, и эксплуатационники зрительно видят будущее предприятие и могут выяснять все вопросы, связанные с экономическими показателями, условиями труда и т. д.

Макетный метод будет применяться проектировщиками и в процессе проектирования последующих крупных предприятий ангарской нефтехимии.

Четыре года назад началось соревнование между сварщиками котельно-сварочного цеха Ангарского РМЗ и цеха металлоконструкций иркутского завода имени Куйбышева. В этом соревновании участвуют электросварщики ручной, дуговой, автоматической и полуавтоматической сварки.

При встрече работники Ангарского и Иркутского заво-

ТРАДИЦИЯ СВАРЩИКОВ

дов обсуждают выполнение каждого пункта обязательства, знакомятся с организацией производства, состоянием оборудования, чистотой и порядком в цехах.

При проверке пунктов социалистического обязательства за 1970 год сварщики котельно-сварочного цеха РМЗ

вышли победителями. У иркутского оказалась ниже производительность труда.

Администрация двух заводов и заводские комитеты поддерживают ставшее уже традицией соревнование и поощряют передовиков производства. Так, по результатам соревнования в 1970 году за

высокие показатели награждены Почетными грамотами и денежными премиями восемь ангарских сварщиков: Н. Тарасов, В. Комин, Е. Худонов, Т. Совершаева, Н. Евдокименко, В. Кошкин, Г. Селюкин и Г. Лямзиков.

Соревнование сварщиков двух заводов продолжается. Принято новое социалистическое обязательство на 1971 год.

АКТИВ СЛУЖБЫ БЫТА

В Ангарск съехались представители различных предприятий бытового обслуживания области. Они примут участие в работе областного актива работников предприятий службы быта, который проводится по инициативе управления бытового обслуживания Иркутского облисполкома. Работники службы быта подведут итоги работы за 1970 год, обсудят проект Директив XXIV съезда партии, наметят задачи на первый год новой пятилетки и примут новое социалистическое обязательство.

В актовом зале строителей, где будет проходить актив, откроется выставка изделий, выпускаемых предприятиями службы быта.

Завтра участники актива побывают на предприятиях службы быта Ангарска, познакомятся с опытом работы ангарчан, которые по итогам соревнования в прошлом году не раз выходили победителями среди родственных предприятий области.

СИБИРЬ НА СТАРТЕ ПЯТИЛЕТКИ

Проектом Директив XXIV съезда КПСС по новому пятилетнему плану в Сибирь предусмотрено создать крупнейшую базу нефтяной промышленности, обеспечить высокие темпы роста других важнейших отраслей хозяйства. Осуществление этих грандиозных задач началось.

Ведутся изыскательские работы на строительной площадке Томского нефтехимического комплекса. Этот гигант нефтяной индустрии, строительство которого предусмотрено проектом Директив, разместится в междуречье Оби и Томи, в 25 километрах от Томска и будет одним из крупнейших в стране.

Нефтехимический гигант будет производить этилен, пропилен и другое синтетическое сырье. А также искусственное волокно, каучук и другую продукцию.

Как хозяйственная деятельность человека влияет на реку Селенгу и через нее на Байкал? — к комплексному изучению одной из решающих для этого края проблем приступили ученые Иркутска. Селенга самый мощный приток Байкала. Ее ежегодный сток составляет более половины водного питания этого огромного озера. Ихтиологи изучают состояние естественных нерестилищ омуля, выясняют, как влияют промышленные стоки на развитие этой ценной промысловой рыбы.

Конструкторы города Горького разрабатывают проекты грузовых судов для сибирских рек. Завершена разработка проекта сухогрузного теплохода для плавания по Лене, он вместит в свои трюмы 1700 тонн груза. Строительство таких судов начнется в нынешнем году в Красноярске. На Оби, Енисее и Лене появятся первые грузовые секционные составы.

(ТАСС).

ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

ТУЛА. 2 марта шахтеры комбината «Тулауголь» выполнили предсезонские социалистические обязательства. С начала года добыто двести тысяч тонн сверхпланового угля. В январе и феврале производительность труда тульских горняков превысила прошлогоднюю на девять процентов.

ЧЕРЕПОВЕЦ. Хорошо начал последний месяц трудовой вахты в честь XXIV съезда КПСС сталевары 12-го дугового мартена Череповецкого металлургического завода. За первые сутки марта они сварили пятнадцать плавков вместо двенадцати по норме и получили 4250 тонн стали. Из них 853 тонны — сверхплановые. Такого результата еще не достигал ни один сталеплавильный агрегат страны.

МОСКВА. Центральным научно-исследовательским институтом комплексной автоматизации совместно с «Мосэнергопроект» создана и впервые в нашей стране внедрена на ТЭЦ-21 принципиально новая система автоматического управления, контроля, сигнализации и защиты энергоблоков — «Комплекс».

В основе «Комплекса» — управляющая вычислительная машина. Она получает от датчиков информацию о состоянии энергетического оборудования и, осуществляя функции управления, контролирует тысячи параметров. Машина рассчитывает коэффициент полезного действия (КПД), анализирует его и регулирует количество воздуха и топлива в котле, добиваясь наибольшей эффективности режимов работы.

По данным, полученным на ТЭЦ-21, с внедрением информационно-вычислительной техники годовая экономия составит крупную сумму.

На снимках: слева — машинный зал электростанции, справа — «мозг» электростанции — главный шит управления.

Фото В. Кувшинова Фотохроника ТАСС

«КОМПЛЕКС» УПРАВЛЯЕТ ЭНЕРГОБЛОКОМ



ОТ ПЯТИЛЕТКИ
К ПЯТИЛЕТКЕ



ПЯТИЛЕТКА страны — это не просто новые тонны угля и нефти, хлеба в стали, это, вместе с тем, целый этап социального и политического роста нашего общества. И итоги минувших пяти лет убедительно показывают, что наша партия и народ справились со сложной задачей — сочетать дальнейшее развитие экономики и укрепление обороноспособности страны со значительным ускорением темпов роста благосостояния трудящихся.

Национальный доход превысил в 1970 году уровень 1965 года на 41 процент, а среднегодовые темпы его роста были выше, чем в 1965—1970 годах. Перевыполнены установленные XXIII съездом КПСС основные задания по повышению материального благосостояния. Реальные доходы в расчете на душу населения увеличились за пятилетие на 33 процента про-

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ
ДИРЕКТИВ XXIV СЪЕЗДА КПСС

РЕЗЕРВЫ ПЛЮС
РАЧИТЕЛЬНОСТЬ

Коммунисты строительного управления № 5 при обсуждении проекта Директив по девятому пятилетнему плану развития народного хозяйства главное внимание уделяли своим внутренним резервам, потому что резервы — один из источников повышения производительности труда. А производительность труда, как говорил В.И. Ленин, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя.

В ходе обсуждения коммунисты внесли ряд ценных предложений по правильной организации труда на участках, без которой немислимо рационально использовать каждую рабочую минуту, работать с полной отдачей сил.

Тормозом в работе штукатуров, как отметил на собрании начальник четвертого участка А. В. Темит, является несвоевременная поставка на объекты раствора. Вместо восьми часов утра его подвозят в 11 или после обеда. Теряется золотое время, а значит, деньги государственные.

Огромны простои из-за шлакобетона. Тов. Темит предложил готовить шлакобетон самим непосредственно на объектах. Выгода предприятию, а значит, и государству, будет немалая.

В проекте Директив XXIV съезда КПСС говорится, что в девятом пятилетии необходимо «...осуществить в широких масштабах замену ручного труда машинным...». В СМУ-5 в прошедшем пятилетии механизация отдельных работ не проводилась. Например, не использовались затирочные машины. Оттого и качество отделочных работ бывает часто ниже, чем следует. А отсюда и производительность труда на одном уровне. Не применяется вертикальный транспорт. Словом, в этом пятилетии отделочники решали неуклонно повышать уровень механизации отделочных ра-

бот, что положительно скажется на производительности труда.

Большое место у отделочников — незначительное, но хроническое отношение к строительным материалам. Это касается почти всех участков и бригад.

Коммунисты - отделочники имеют большие претензии к смежным организациям, в частности, к тресту Востохи́монтаж, МСУ-41, МСУ-1, МСУ-76, к ДОКАм.

Без высокой заводской готовности изделий немислимо рост производительности труда. ДОКИ должны поставлять оконные блоки навешанными. Надо упорядочить на заводах выпуск коробов вентиляции, а радиаторные решетки заказывать на ДОКАх централизованно. Половая рейка и Яги поступают лопышенной влажностью.

Большие претензии к тресту Востохи́монтаж и МСУ-41, которые сдают отопительные системы с недоделками. От этого мочут потолки, стены, отклеиваются обои. А для сушки затрачивается дополнительная электроэнергия. Словом, опять же государственные деньги летят на ветер.

И в который уж раз о несовершенных проектах. Тов. Большедворский, начальник производственно-технического отдела, предложил возвращать проекты для доработки и иметь для этого постоянно представителя от проектной организации.

Собрание прошло по делу-вому. Предлагали лишь то, что возможно сделать в пятилетии. Принято конкретное постановление.

В эти дни в СМУ-5 идет обсуждение проекта Директив по участкам и бригадам. Подсчитав все, отделочники решили выполнить предельские обязательства не 30, а 24 марта.

Т. ПОЗДНЯК.

ПЕРЕД ЛИЦОМ
НОВЫХ ЗАДАЧ

МНОГО интересных и сложных задач решили ангарские нефтяники в прошлой пятилетке. Объем переработки нефти за пятилетие увеличился более чем в полтора раза. Резко повысилось качество выпускаемых топлив. Удельный вес малосернистого топлива, высокооктановых бензинов в общем объеме производства топлив составил соответственно 80 и 34 процента.

Впервые в Восточной Сибири было налажено крупнотоннажное производство и выпуск смазочных масел, высокоэффективных многофункциональных присадок к маслам, индивидуальных углеводородов, мариндизеля и другие производства и продукты.

В свете этих перспектив перед коллективом завода стоит трудная и ответственная задача — быстрее и эффективнее осваивать новые процессы, выводить новые установки на проектные рубежи. Уже сейчас на заводе принимаются меры к ускорению получения проектной документации от институтов, что сократит сроки строительства установок.

Большие задачи стоят в области повышения качества нефтепродуктов. На наш взгляд, не все будет решено в этой пятилетке и особенно в первые годы. Главная задача — обеспечение производства в основном малосернистого дизельного топлива и высокооктанового бензина — на заводе не будет решена. Одна из причин — создавшаяся диспропорция в проектировании и строительстве между первичными и вторичными процессами, направленными на улучшение качества выпускаемых продуктов. Для наглядности — пример.

Уже в первые два года пятилетки за счет интенсификации действующих установок завода и строительства новых укрупненной установки по первичной переработке нефти мы увеличили более чем в полтора раза переработку нефти. И вместе с тем к этому времени мы не построили ни одной установки вторичного процесса по улучшению качества выпускаемых топлив.

В результате, во-первых, будет затруднен сбыт низкосортной продукции, выпуск которой мы резко увеличим. Бензин пойдет с большим содержанием серы, то же будет с дизельным топливом, хотя современные двигатели работают на высокооктановом бензине. Во-вторых, удельный вес малосернистого топлива в общем объеме производства топлив на заводе снизится более чем на 50 процентов.

Для ликвидации диспропорции между процессами первичной переработки нефти и процессом повышения качества топлива, выпускаемого заводом, необходимо по-прежнему перед министерством и Госпланом СССР о строительстве на заводе установок по выпуску высокооктановых бензи-

нов и гидроочистке дизельных топлив и вторичных бензинов с таким расчетом, чтобы они вошли в строй действующих одновременно с укрупненной установкой по первичной переработке нефти. Только в этом случае основное условие Директив — улучшить качество нефтепродуктов — на нашем заводе будет выполнено.

В настоящее время для явского завода транспорт является сдерживающим фактором в выполнении плана производства. Это не только нарушает ритмичность работы завода, но и приводит к дополнительным затратам из-за частых циркуляций. С вводом новых мощностей проблемы транспорта станут более острыми.

Поэтому в плане новой пятилетки должны быть конкретные задания расширения железнодорожного транспорта Ангарского промышленного узла, Иркутска, Слюдянки. Одна из возможностей разгрузить напряженную транспортную проблему — вывоза нефтепродуктов — строительство продуктопроводов на восток и мазутопровода на запад. Необходимость в этом назрела давно.

- В** нефтеперерабатывающей промышленности увеличить выпуск продукции в 1,5 раза.
- Улучшить качество нефтепродуктов. Обеспечить производство в основном малосернистого дизельного топлива, высокооктановых бензинов, смазочных масел с высокоэффективными многофункциональными присадками... Существенно расширить производство ароматических углеводородов, малосернистого электродного кокса, сжиженных газов, нефтяного сырья для химической промышленности.
- Повысить производительность труда на предприятиях нефтеперерабатывающей промышленности в 1,5 раза...

(Из проекта Директив XXIV съезда КПСС).

42—46 ПРОЦЕНТОВ
СОСТАВИТ НАМЕЧАЕМЫЙ НА ДЕВЯТУЮ ПЯТИЛЕТКУ ПРИРОСТ ПРОИЗВОДСТВА ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ.

В 1975 году мы будем иметь промышленные изделия почти в полтора раза больше, чем сейчас. Важно и другое: в какой пропорциональности произойдет этот рост. Проект Директив XXIV съезда КПСС предусматривает:

УВЕЛИЧИТЬ ПРОИЗВОДСТВО СРЕДСТВ ПРОИЗВОДСТВА НА 41—45 И ПРЕДМЕТОВ ПОТРЕБЛЕНИЯ НА 44—48 ПРОЦЕНТОВ.

Предпочтение в темпах роста отдано выпуску предметов потребления. И в этом нашла одно из своих конкретных выражений забота партии о значительном подъеме в новом пятилетии материального и культурного уровня жизни народа.

Проект Директив намечает на пятилетие:

В ЭЛЕКТРОЭНЕРГЕТИКЕ ДОВЕСТИ ПРОИЗВОДСТВО ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ ДО 1030—1070 МЛРД КИЛОВАТТ-ЧАСОВ.

ПО МАШИНОСТРОЕНИЮ И МЕТАЛЛООБРАБОТКЕ УВЕЛИЧИТЬ ВЫПУСК ПРОДУКЦИИ В 1,7 РАЗА, В ТОМ ЧИСЛЕ ТОВАРОВ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ В 2,2 РАЗА.

А. ЛЕВИН,
директор нефтеперерабатывающего завода.

„БУДЬ СЕГОДНЯ К ПОХОДУ ГОТОВ“...

В актовом зале строителей сегодня шумно. Здесь у пионеров 30-й школы сбор, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. В фойе ребята завязывают друг другу галстуки, поправляют пилотки, присеиваются. Командиры последний раз повторяют слова рапорта. Каждый класс строится, и ребята с волнением ждут, когда же разрешат войти в зал.

Послышалась команда: «Взвод №1, шагом марш!» Загремела музыка, и зал строем вошел 4-й «а» класс, командир сдал рапорт, и ребята сели на свои места. Перед жюри прошествовали и «легчики», и «танкисты», и «буденовцы».

Вот со своей песней промаршировал взвод № 6 5-го «б» класса. Все в бескозырках и бескозырных истрасках. Четко звучат слова рапорта: «Товарищ командир, взвод № 6 на сбор, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота, прибыл. Разрешите занять свои места».

А потом на сцену поднялась старшая пионервожатая Валентина Цаленко. От имени всей пионерской организации поздравила с праздником участников Великой Отечественной войны Г. А. Руппу и А. П. Шептулина. Пионеры подарили им цветы.

В конкурсе инсценированной песни жюри признало лучшим 5-й «б» класс. Ребята исполнили песню о нахимовцах и показали интересную инсценировку.

Л. СОЛЯКОВА,
юнкор.

Это был день тревог и переживаний. В пойме реки Китоя начались лыжные соревнования среди 7—8-х классов школы-интерната № 2.

После обеда все взяли лыжи и отправились на место состязаний. Семиклассники волнуются: еще бы, в соревновании участвует Бордюнок Валя — член сборной команды города Ангарска.

Валя спокойно положила лыжи на снег, закрепила ботинки и подошла к месту старта. Команда: «Приготовься!». Рез-

НАШИ ЧЕМПИОНЫ

кий толчок. И покатила девочка по сверкающей лыжне. Вот уже позади первые номера — они стартовали раньше. И все же Валя пришла к финишу первая. Но в 7-м классе и Тумурова Юба прошла дистанцию с хорошим временем. Немного отстала от Вали.

На первое место среди девочек 7—8-х классов вышла ученица 8-го «б» Бордюнок Валя.

Готовятся к старту мальчики. У них всегда идет отчаянная борьба. Некоторые стараются обогнать друг друга и в конце концов падают. Вдруг вперед замелькала красная шапочка ученика 7-го класса Гажурова Никиты. Никто никогда бы не подумал, что этот худенький на вид мальчишка может стать чемпионом школы.

Ира КУЗНЕЦОВА,
Школа-интернат № 2, 7-й класс.

ЛУЧШИЙ КЛАСС

Отряд имени Зои Космодемьянской 5-го «б» класса стоит на первом месте в школе. Прелестней отряд — Овчинникова Наташа.

В этом классе ведется хорошая пионерская работа. Ребята помогают Наташе проводить мероприятия в своем классе и у соседей.

Наташа Овчинникова — отличница. Она подает пример другим. Ребята не хочется от нее отставать, и поэтому они стараются.

В 5-м «б» классе восемь ударников. Но в том классе есть и такие ученики, которые подводят всех, получая двойки. Это Когов, Бардин, Чернышев. Председатель отряда и сильные ученики помогают тем, кто учится слабо.

Наташа Овчинникова помогает своим подопечным не потому, что она председатель отряда и обязана им помогать, а потому, что она — настоящий друг. Также помогают слабым ученикам активисты класса: Шубина Светлана, Балмакова Казанов, Плещуш. В этом классе часто проходят мероприятия. Ходят вместе в кино. Недавно был сбор «Пионеры-герои». Каждый вторник учащиеся проводят позитивную информацию. Класс намечает пригласить на беседу служащих разных организаций и профессий.

Вера СКОВЕРЦОВА,
юнкор школы-интерната № 2.

ГОТОВИМСЯ К „БОЮ“

В нашей школе идет оживленная подготовка к «Зарнице»: все отряды изготавливают «оружие», ходят на подготовительные занятия.

И конечно, в этой игре нужны санитары, ведь в настоящем бою может всякое случиться. Сейчас у санитаров проходят занятия, на которых ребята учат, как оказать первую помощь пострадавшему, что нужно делать при переломах, и всему необходимому при игре. Эти занятия ведет наш школьный врач Вера Павлова Подольникова. Она хочет, чтобы мы смогли всегда быть наготове, чтобы смогли помочь товарищу в беде.

Ребята уже многому научились. И серьезно выполняют все, что от них требуется. Есть среди санитаров и мальчишки. И нет ничего удивительного, может, они — будущие врачи. Можно надеяться, что эти ребята не подведут.

Г. НОВИК, Школа № 39, 6-й «в» класс.



ВЫПУСК 3 (71)

СООБЩАЕТ ПИОНЕРСКИЙ ПРЕСС-ЦЕНТР

МИТИНГ В ШКОЛЕ

В нашей школе прошел митинг в честь награждения города орденом Трудового Красного Знамени. На митинге присутствовали секретарь комитета комсомола завода гидростроения Валентина Трофимова и комсомольцы завода. Галля Курганова рассказала ребятам об успехах производственников.

Директор школы Елена Андреевна Дерменева и завуч Ольга Павловна Кузина поздравили ребят и учителей. Учительница 2-го класса Са Галина Федоровна рассказала о трудной работе учителей.

Ребята дали слово похвалить успеваемость.
Лена ГРИГОРЬЕВА,
Школа № 5, 6-й класс.

ПОБЕДИТЕЛИ СМОТРА

В дружине имени А. П. Гайдара проходила смотр песни и строя, в котором приняли участие отряды 4—7-х классов. На конкурсе требовалось показать умение выразительно читать стихи, исполнять все приемы командира. По условиям конкурса, каждый отряд должен был пройти строем с песней. Жюри было нелегко определить победителя. Общее мнение — первое место присудить отряду имени Сергея Толстого 7-го «б» класса. На общешкольной линейке победителям были вручены Почетная грамота.

Н. АРЯСОВА,
юнкор школы № 13.

ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА

В школе № 17 проходила весенняя игра «Зарница». Готовиться к ней ребята начали давно. Все ходило на занятия по военным профессиям — связистов, разведчиков, повзоров, санитаров...

А в феврале был смотр песни и строя отрядов. Командиры сдавали рапорты. Голубели пилотки, адели галстуки, синели праздничные лица ребят отряда «Чайка». Четко подает команды Андрюша Дебаев, командир отряда. Очень тонко выполняют их ребята. Под звуки песни «Пионерская ювля», медная шаг, прохладит отряд по спортаду.

Высоко оценил строевую подготовку отряда «Чайка» командир батальона, С. ИВАНОВСКИЙ,
юнкор школы № 17.

ЧТО ВСЕГО ПРИЯТНЕЕ?

В свое время этот вопрос был задан древнегреческому философу Фалесу. Тот ответил своим современникам: «Достигать желаемого». Прошла тысячелетия. Но для нас и сегодня эта истина звучит свежо, первоначально.

Недавно в Ангарском Дворце пионеров при пионерском пресс-центре организовалось детское литературное объединение. Здесь собрались обыкновенные школьники, ничем не отличающиеся от других, но с огромным желанием писать, творить. И каждый из них, взяв для этой цели чистый лист бумаги, тут же понял, насколько трудно написать хотя бы одно стихотворение.

Но что может быть приятнее, когда ты видишь свои первые достижения?

Пока рано говорить о мастерстве, рано говорить о больших литературных полотнах (романах, драмах). Пока это только первые пробы в малых формах. Они пробуют свои силы в небольших рассказах-миниатюрах, другие — в стихах.

Не забывают ребята и поделиться своими школьными новостями, рассказать об интересных пионерских делах в своих корреспонденциях, заметках.

Приятно и то, что большинство из ребят настроены в литературе очень серьезно. В их пробах — ощущение прекрасного, поэтического, собственного видения мира.

Вот, например, строчки из стихотворения Сергея Дмитриева:

И скван тишиною
Поселях Нижний Луг...

Другой автор — Оля Извекова. В ее стихотворении видится картина надвигающейся ночи:

Солнце медленно уходит,
Пряча красные лучи...

У членов этого литобъединения нет еще опыта и мастерства, зато есть стремление, есть желание творить и учиться.

Иин. НОВОКРЕЩЕННЫХ.

СТРАНА БЕРЕНДЕЕВ



В одной из русских сказочных легенд говорится о сказочной стране — Берендеевом царстве, где жила добрая и смелая люди-берендеи. Они умели понимать язык зверей и птиц, умели чувствовать красоту природы. Вот такими смелыми и добрыми, умеющими понимать животных, любить их, хочет видеть своих юных помощников-кружковцев зоозащитник Ангарского Дворца пионеров руководитель зоокружка Анатолий Крепышев.

Целое звериное царство разместилось в подвальном этаже ангарского Дворца пионеров. Две комнаты, стенда, белые крысы, мышь, орлы, чайки. Вместе с крысой по-приятельски живут собаки, проказницы-мартышки не перестают забавляться. А еще есть два симпатичных животных — бурые медведи. В зоокружке Дворца пионеров под руководством Анатолия Крепышева занимается со зверями более двадцати ребят. Здесь они учатся познавать привычки и характер зверей, учатся их кормить, ухаживать за ними.

Есть у кружковцев мечта — научиться дрессировать зверей. А для этого от них требуется большое внимание и живостью, терпение и немалая доля мужества. Есть и успехи у них. Четвероногие друзья уже выступали на сцене.

Живому уголку Дворца пионеров от роду всего полгода. Хлопотливое и нелегкое это дело, но благодарное.

На снимках: ангарские пионеры со своим четвероногим другом Муком. Белые крысы охотно идут на руки.
Текст в фото О. ХАМЗИНА.

ПЕРВОЕ СТИХОТВОРЕНИЕ

ОСЕНЬ

Белоствольные березки
Надевают свой наряд.
Золотые полушалки,
Словно золото, горят.
Оля ИЗВЕКОВА,
6-й «б», школа № 19.

ЗИМА

Лето прошло, как проходил день.
На поля, на луга пала тиняя тень.
По утрам ветерок по олоду
стучит,
словно мне о мечтах и снах
говорит.
А деревья в саду в новых платьях
стоят.
И по красному лету, аздаки,
грустят.
Не грустите же вы! Снова лето
придет.
И опять вся земля расцветет,
расцветет.
Л. САФОНОВА,
6-й «а», школа № 20.



В 7-м «б» все шло своим чередом. Как всегда, ребята приходили к 8.30 на занятия. Как всегда, в 2 часа возвращались домой и сажались за книгу, а в 4 часа начинали делать уроки. В общем, все было без изменений.

Но вот после очередного классного часа все изменилось. Класс разделился на три группы — я две команды противников и на «нейтралитет». Что же произошло? Ничего особенного. Все дело лишь в том, что в классе решили провести КВН между звеньями. На каждой перемене команды собирались вместе и о чем-то шептались.

Так прошло три дня. У одной команды уже было название. Команду решили назвать «Оптимист». Ребята подготовили девиз

и припевствие. Ну, а что же было у второй команды? У них же было ничего. Хотя и оставались ребята после уроков, но так ни о чем и не договорились.

До КВНа осталось 4 дня. У второй команды так ничего и не было. Ребята решили собраться у

А в это время команда «Оптимист» уже была в полной готовности.

Дни шли. До КВНа оставался один день. И вот тут-то ребята из второй команды показали, на что они способны. За полчаса они «напяти» и название, и припевствие, и ход, и обдем, все, что нужно.

Первый выходит команда «Гол» — такое придумала ей название.

Все шло хорошо до конкурса капитанов. Капитан «Оптимиста» оказался намного остроумнее своего соперника, и вывел команду вперед. Но команда «Гол» не очень отчаялась. Ребята понимали, что это еще не проигрыш. И... они победили.

Тепя ЧУПИНА,
7-й «б» класс, школа № 27.

ПОМОГ КВН

кого-нибудь и начать оспивать-но готовиться. И вот собрались, мальчишки на полчаса опоздали и сразу же сели играть в шашки. Потом все осли за стол и стали придумывать название. Думали долго, но так ничего и не придумали. Решили составить вопросы. С грехом попомал составили. Разошлись в десятом часу.

Адрес и телефоны редакций: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации и общественной приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта в телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-69